

Мироза Валиев не имеет на правах, тем же правам не имеет.  
Х. Валиев

Цитата вписана от руки дежурным по номеру.

Издается с 1 июня 1921 года. № 216 (21738).

30 августа 2006 года

Интернет-версия «КБП» www.kbravda.ru

**ДЕЛОВАЯ СРЕДА**

ена 3 рубля.



Комментарий министра к опросу читателей

**ДЕЛАЕМ ВСЕ ДЛЯ ДВИЖЕНИЯ ВПЕРЕД**

Стр. 2



**ПРОГРАММЫ TV И РАДИО КБР**

Стр. 3-4



Письмо в редакцию

**КАК ИДЕТ ПРОЦЕСС СДАЧИ ОРУЖИЯ**

Стр.



**ГР ИЩЕТ ОПЕЧНЫХ**

Стр. 6

## ОБРАЩЕНИЕ

**Президента Кабардино-Балкарской Республики к участникам августовского совещания работников образования республики**

Дорогие друзья!

Сердечно приветствую вас - участников августовского совещания работников образования Кабардино-Балкарской Республики.

На свой главный педагогический совет собрались не только администраторы системы образования, сколько люди, сделавшие смыслом своей жизни образование подрастающего поколения, заботу о будущем своего народа, родной страны. Именно вам предстоит воплотить в жизнь стратегию развития российского образования на предстоящие годы.

Исторические годы ознаменованы немалыми достижениями республики в области образования. Вместе с тем в этой сфере предстоит очень многое поправить и сделать. Главное, мы должны качество образования привести в соответствие с требованиями нынешнего времени и обеспечить его доступность. Надеюсь, вам удастся всыкательно и всесторонне обсудить эти и другие проблемы, наметить четкую программу деятельности педагогического сообщества республики на новый учебный год.

Наша цель - вывести в ближайшей перспективе молодое поколение Кабардино-Балкарии по уровню образованности на передовые позиции. Верю, наши славные преподаватели с осознанием своей ответственности за будущее нашего народа будут трудиться с полной самоотдачей во имя достижения этой высокой и благородной цели.

Со своей стороны власти Кабардино-Балкарии сделают все возможное для обеспечения нашей системы образования необходимой материально-технической базой. Рассчитываем в процессе реализации национального проекта «Образование» еще более укрепить ее, создать благоприятные условия для труда и быта педагогических работников.

Желаю вашему высокому собранию плодотворной работы, принятия продуктивных решений.

С искренним уважением А. КАНОКОВ.

## Проблема

# НЕДОСТРОЙ

Дом заселяли экстренно. Жильцы рассказывают, что его сдавали с большими недостатками, и не все члены приемной комиссии подписались под актом. Новоселы, ждавшие этих квартир десятки лет, вынуждены были своими силами делать стяжку полов, устанавливать сантехнику, заниматься малярными работами и т.д. Делятся муки жильцов уже третий год: то балконы в дождь заливают из-за того, что козырьки коррозия, то в подвале трубы прорвало, то неделями нет горячей воды, а холодной стабильно не бывает днем.

Три дня я живу в ЖК №6, пыталась выяснить, почему нет горячей воды, - рассказывает Жанна Шогенова. - Мне все время отвечали, что не знают. А потом заключили: «Я двадцать один год прожила без горячей воды, не умерла, и вы проживаете». Вот и весь сервис за наши же деньги.

Лифт в нашем 9-этажном доме по улице Кабардинской, 214, измучил и жильцов, и жковцев. Мало того, что он только до одиннадцати вечера включен, еще и толком не



«Уютный» дворик.

работает. Я недавно перенесла операцию, ноги в бинтах, а чтобы воспользоваться лифтом, который постоянно застывает, приходится ползать по лестнице на восьмом этаже, вы-

нуждена подниматься со своего седьмого, руками раздвигать створки двери, чтобы в него попасть. Если на первом этаже ждет лифта человек не-

мощный, кому-то приходится бежать наверх, «толкать» лифт. Это же абсурд какой-то! Во время дождя прямо у стен дома плещется «море» - хоть купайся. Жильцы с ужасом ждут предстоящей зимы - им опять мерзнуть! Прошлой зимой вечером включили отопление, а утром на целую день отключили.

В ЖКК говорят, что в этом доме жалоб больше, чем на всем Исожко. Иначе и быть не может, потому что фирма «Дар» (кстати, дипломат конкурса «Лучший предприниматель года») дом просто бросила с крупными недостатками. Даже бетонный забор, ограждающий стройплощадку, не убрал. Так и стоит - и

тронуть нельзя, потому что это считается имуществом строительной фирмы. А между забором и домом амброзия вымахала в человеческий рост, прохаживая там импровизированный туалет. В общем, не дождь, а кошмар на улице Кабардинской.

Жильцы неоднократно обращались в Минстрой, на телевидение и в нашу газету с письмами. После одной из публикаций весной этого года представитель госархитектуры побещал, что вся территория будет благоустроена к 1 мая. Май прошел, и лето заваливается. Май какого года имен в виду чиновник?

Ирина БОГАЧЕВА, Фото Артура Елканова.

## Благоустройство

### Главная площадь будет при параде

В последнее время весь световой день ведут работы по благоустройству площади Согласия. Расширяется площадь для парковки машин, реставрируются ступени, ведущие в Дом Правительства, обновляются Доски почета. Главная площадь республики к приему

гостей примет парадный вид. Все работы выполняет специализированная ремонтно-управления администрации Нальчика. Они же занимаются подготовкой к торжественным городским паркам культуры и отдыха.

Римма АЗИМОВА.

## Общественные слушания

### Преодолеть равнодушие к родным языкам

В современном мире, где нарастают тенденции глобализации и достаточно сильно ощущается влияние идей космополитизма на сознание значительной части общества, сохранение и развитие этноязыка становится серьезной государственной задачей. Сохранение языка - главнейший аспект сохранения народа. Останутся на карте мира те этноязыки и культуры, которые сумели сохранить свой язык. Как же решить эту проблему?

Прошедшие в лицее №2

## Профессионалы

### Школа мастерства доктора Василенко

Юрий Василенко возглавляет эндоскопическое отделение Республиканской клинической больницы с 1980 года. Медицинской практикой он начал заниматься в 1962 году, окончив Кубышевский государственный медицинский институт. Начал свою трудовую биографию в Кабардино-Балкарии Ю. Василенко в тубдиспансере. В конце 70-х годов прошлого века его заинтересовало новое направление в медицине - эндоскопия. В 1980 году Юрия Александровича направили на полугодовую курсовую в Москву, а по возвращении в Нальчик предложили возглавить отде-

города Нальчика общественные слушания «Национальные языки и литературы в системе образования КБР», инициированные Общественно-консультативным советом при Президенте Кабардино-Балкарии, явились ответом на поставленный вопрос и стали серьезной заявкой на преодоление негативного отношения к родным кабардинскому и балкарскому языкам, их дальнейшему развитию, наряду с улучшением качества, модернизацией учебной литературы.

(Окончание на 5-й с.).

## ДОРОГИЕ ЖИТЕЛИ И ГОСТИ КАБАРДИНО-БАЛКАРИИ!

**В этом году празднование Дня государственности Кабардино-Балкарии переносится на 8 сентября в связи с годовщиной траурных событий в г. Беслане**

К празднованию 85-летия государственности Кабардино-Балкарской Республики подготовлена разнообразная программа. В 13 часов на главной аллее Нальчикского парка культуры и отдыха состоится открытие промышленной и сельскохозяйственной выставки «Кабардино-Балкария сегодня», на которой будут представлены более 70 лучших в своей отрасли предприятий республики.

Ключевым моментом программы станет театрализованное представление с участием творческих коллективов республиканской и московской «Спартак» и звезд российской эстрады «Жуки и прощелай, моя Кабардино-Балкария!», которое начнется в 13 час. 30 мин. на стадионе «Спартак».



В 17 час. праздничные мероприятия продолжатся на площадях столицы республики: концерт старинной народной песни «Мелодия родного края» состоится на площади перед Государственным концертным залом; праздничная программа с участием мастеров искусства КБР, национальных культурных центров республики «Венок дружбы» - мати между нальчикскими «Спартак» и московскими «Локомотивом».

10 сентября всех любителей футбола ждет увлекательное спортивное зрелище - матч между нальчикскими «Спартак» и московскими «Локомотивом». Добро пожаловать на наши мероприятия!

Телефон для справок: 47-36-50.

## Брифинг

### В праздник безопасности обеспечат 3 тысячи воинов, милиционеров и дружинников

В МВД прошел брифинг, на котором речь шла об обеспечении общественной безопасности и безопасности граждан в ходе праздничных мероприятий, посвященных Дню государственности республики и Дню знаний.

Начальник отдела обеспечения общественного порядка МВД КБР Юрий Джалгуев рассказал о мерах, принимаемых по предотвращению чрезвычайных происшествий, охране учебных заведений, мест массового скопления граждан. На территории республики расположено 366 образовательных учреждений, каждое прошло тщательную проверку и имеет ведомственную частную или же нанятую самой школой охрану.

В местах проведения мероприятий в День знаний будут задействованы для охраны порядка более 2535 человек, в том числе 240 военнослужащих и около 400

дружинников из числа военнослужащих и казаков. А до 1 сентября будет проведено обследование всех школьных и дошкольных учреждений с трудниками милиции и саперниками с использованием служебных собак. Доступ посторонним в учреждения будет строго запрещен. К учебным заведениям будет запрещен доступ транспорта ближе, чем на 300 метров.

В день празднования государственности республики для охраны будут задействованы более 3 тысяч сотрудников ОВД. Места массового скопления людей будут тщательно проверены с применением различных технических средств. Для обеспечения безопасности граждан и общественного порядка будут оцеплены места проведения мероприятий, при ходе каждый из них будет тщательно досматриваться.

Марияна БЖИНАЕВА.

## Урожай-2006

### Людам - овощи, скотине - силос

Закончив уборку озимых, земледельцы Майского района приступили к уборке кукурузы на силос, а также овощей. Одним только СХПК «Красная нива» и ЗАО РПН «Ново-Ивановское» к 23 августа уже заготовили соответственно 740 и 1000 тонн силоса.

## Стихия

### Беда, которую ждали

Ежегодно река Черек показывает характер жителям поселений Старый и Нижний Черек. Для местных жителей повеяние реки - тоже не неожиданность. С момента окончания берегоукрепительных работ вдоль автодороги Старый Черек-Котляревская они информируют республиканские власти и отдел водных ресурсов КБР Западно-Кавказского бассейнового водного управления о необходимости продолжать строительство берегоукрепительных сооружений протяженностью 2400 метров. Ориентировочная их стоимость - 50 млн. руб. Таких денег в районе нет, потому эти работы включены в федеральную программу, и до 2007 года на берегоукре-

## Выставка

### Сто лучших

110 предприятий: акционерных, муниципальных, частных - отобраны для участия в выставке, приуроченной к 85-летию государственности КБР. Критериями стали качество, образцовый дизайн, инновационная техника, оборудование и даже автобусы нового поколения.

## Выставка

### Сто лучших

Павильоны разместятся в центральной аллее парка культуры и отдыха более чем на километр. Чтобы их осмотреть, потребуется не менее часа. Но гости смогут перевести дух и перекусить в многочисленных кафе. Заказ на изготовление металлоконструкций для павильонов был выполнен Нальчикским заводом высоковольтной аппаратуры, а tents для них шьют на Нальчикском жогалантерейной фабрике.

Римма КРОИК.

Письма Президенту

Опыт приходит с годами

«Я старый производственник, и мне больно видеть, как бывшие крупные предприятия КБР находятся в плачевном виде. Я искренне желаю Вам силы, здоровья, мудрости...»

У.Х. Татаров

Отвечает Президент Кабардино-Балкарской Республики Арсен Канюков: Уважательный Гусейн Хасиевич! Благодарю за пожелания. Такая моральная поддержка нам очень помогает в работе...

«Комсомолец» расскажет о Кабардино-Балкарии

31 августа 2006 года выйдет номер газеты «Комсомолец правды» с материалами на тему «Моя любимая республика Кабардино-Балкария...»

РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

ПРОДАЮ 3-КОМНАТНУЮ КВАРТИРУ в районе «Телемеханика» и в окружении зеленых насаждений...

МОНТАЖ И ВВОД В ЭКСПЛУАТАЦИЮ - локальных вычислительных сетей; систем передачи данных;

ПРОФЕССИОНАЛИЗМ В РАБОТЕ, ОТЗЫВЫ ЗАКАЗЧИКОВ ООО фирма «Гранит-Юг», г.Нальчик, ул.Горького 72.

ООО «КАВКАЗ-ПАРУС» В поддержку реформы местного самоуправления комплексные системы «Парус» по автоматизации:

Диалог общества и власти

ДЕЛАЕМ ВСЕ ДЛЯ ДВИЖЕНИЯ ВПЕРЕД

Комментарий министра экономического развития и торговли КБР Алия Мусукова к опросу читателей



В первую очередь хочу поблагодарить за возможность еще раз выступить в диалоге с нашими согражданами. В подборке «Если бы я был министром экономического развития и торговли...»

КБР, куда вошли проекты с суммой инвестиций более 90 миллионов рублей; ведется работа по дальнейшему маркетинговому продвижению инвестиционных проектов КБР. Предприимчивость. По нашей инициативе Правительство республики в этом году приняло ряд постановлений...

Среди новаций 2006 года также выделение грантов на поддержку предпринимательских инициатив талантливой молодежи. Впервые проведен конкурс на лучшую бизнес-идею, победителем которого...

Достигнута договоренность о взаимовыгодном сотрудничестве с Землей Нижняя Саксония (ФРГ). Продолжается обмен опытом по линии организации зарубежных стажировок наших предпринимателей...

Еще один важный вопрос, поднимавшийся читателями - зарплата. На государственном уровне регулируется зарплата лишь в бюджетной сфере. На уровне республиканских органов исполнительной власти...

Инвестиции в промышленность. Министром разработан пакет законопроектов, направленных на улучшение инвестиционного климата республики...

Для успешно действующих предпринимателей, для которых системы кредитной поддержки реализуются механизмом компенсации расходов на оплату процентов ставок банковских кредитов...

Наша республика участвует в федеральной программе поддержки малого бизнеса сразу по двум направлениям. Во-первых, создан бизнес-инкубатор общей площадью свыше 3,5 тыс. квадратных метров...

Теперь о потребительских ценах. Государственные регулирование на товары, реализуемые в торговой и аптечной сети, установлено только на алкогольную продукцию крепостью свыше 28 градусов...

Если у читателей снова возникнут вопросы, и министерство экономического развития и торговли КБР открыто для контактов. Наш сайт несколько лет активно работает по адресу: www.economykbr.ru...

В этом году начато субсидирование части затрат субъектов малого бизнеса по договорам лизинга, причем не только процентов, но и части первоначальной лизинговой взноса...

Расширяется связь с международными финансовыми организациями, представителями зарубежного деловых кругов. Разработан министерством проект «Расширение системы микрокредитова-

ние в Кабардино-Балкарской Республике» прошел конкурсный отбор в Европейском Союзе по программе ТАСИС. Реализация его начинается в сентябре. Это уже второй наш с ЕС совместный проект.

Один из читателей сетует на сложность процедуры получения свидетельства частного предпринимателя, с чем не могу согласиться. Она упрощена до минимума. Жалоб на проблемы, связанные с регистрацией частных предпринимателей, к нам не поступало.

Однако владельцы любых предприятий, включая и торговые точки, несут полную ответственность за соблюдение Трудового кодекса. Если нарушаются трудовые законодательство в части размеров, сроков выплаты зарплат, других социальных гарантий, следует обращаться в Госинспекцию по труду, в суд или прокуратуру.

ПРОБЛЕМЫ

ООО «Чегемский молочный завод» сдан в эксплуатацию. Это самое молодое не только в Чегемском районе, но и в республике предприятие, у которого большие перспективы...

Располагается завод в километре от селения Чегем. Но на работников доставляет автобус. Для них здесь созданы хорошие бытовые условия, организован бесплатный обед из трех блюд.

В новом месяце восьмью идет работа. Здесь трудятся в основном молодые пары и девушки, с которыми щедро делится опытом начальник производства Аскер Суншев, выпускник Московского пищевого института, работающий здесь больше 30 лет.

Сейчас выкупает сыр-спагетти в разных сырах чечил, копченые и не копченые, упакованные на фасончиков автомобильных упаковок по 800 граммов. На подходе цех по выпуску плавящихся сыров - козлабного и плавящихся сыров в различных упаковках.

Завод уже начал реализацию продукции, значит, недалеко то время, когда в магазинах будем покупать не только сыры, а своего собственного производства в лучшем качестве.



Чем качественнее будет работа Магарила Бесланова (справа) и Сидарая Басиева, тем вкуснее окажется сыр.

ВНИМАНИЕ! Ранее опубликованное объявление в газете «КНТ» №186 от 2 августа 2006 г. «О проведении открытого конкурса №2 на закупку продуктов питания на 2006 г. считать действительным, так как изменился порядок регистрации и размещения объявлений на официальном сайте КБР.

ПОПРАВКА Текст объявления об отпуске конкурсов ФГУ «Центр гигиены и эпидемиологии в КБР» опубликован 19 августа 2006 г. вместо 22 августа 2006 г. Считать действительным с 22 августа 2006 г. в соответствии с письмом заявителя.

ООО «АК Каббалсельхозтехника» ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР КОМБАЙНЕРОВ на конкурсной основе для работы на зерноуборочных комбайнах немецкой фирмы «КЛААС».

Утерянный диплом ИТ №215200 на имя Кампаров Леры Урубиновичи, выданный Нальчским педагогическим, считать действительным.

Предлагаем читателям нашей газеты высказать свою точку зрения по актуальным вопросам жизни республики посредством участия в опросах. С 11 до 14 часов в рабочие дни вы можете звонить нам по телефону 42-66-26, 42-66-32.

Тема дня

Как психологически подготовить ребенка к школе?

Зоя Кульчаева, психолог лицея №2 г. Нальчик, заслуженный работник образования. Подготовка ребенка к школе - вопрос серьезный, хотя для многих он заключается в том, чтобы научить его читать и писать. Но самом же деле родители должны ввести его в мир живой и неживой природы. Ребенок должен понять картину мира...

Лена Малдыкова, учитель высшей категории средней школы №3 с. Куба, отличник народного просвещения, ветеран труда. По сути, школьная жизнь ребенка и подготовка начинается еще в детском садике, где обучение - это скорее игра, развлечение, приобщение к познавательным занятиям...

Зурият Танаева, пенсионерка, ветеран труда. - Трех внуков и в моя сноха привели в школу. Они у нас домашние, но мы в семье старались сделать так, чтобы дети наши не боялись школьной жизни. Мы старались вникать в школьную жизнь, если дети капризничают, не хочет еще, вовремя лечь спать. Ну как после этого малыш-немыслимый пойдешь в школу, а ты же должен быть уверенным, поменьше рассказывать сорванцу, как в школе нет интереса, как много новых книжек у него появились и как он сам научился читать...

Аниса Шалова, домохозяйка. Из личного опыта скажу. После садоводского выпуска, где мои двое детей получили хорошую подготовку, мы с мужем тоже много рассказывали своим сыновьям о школе. А однажды собрались и пошли в школу. Там шел ремонт, но нам дали возможность показать детям, что это такое. И двор, и классные комнаты, и спортивную площадку. Ученики я купила вместе с ребятами. Каждую книгу, а они сейчас красочные, мы внимательно разглядывали. Мальчишкам это очень понравилось. Особый восторг они испытали, когда я купила им, помимо учебников, ручки, спортивные и канцелярские принадлежности - все яркое, красочное. Я, конечно, не психолог, но в педагогике это очень важно. Мне, что нужно создать такой образ школы в представлении ребят, куда бы они захотели пойти.

Даниил Азаматов, отец троих детей. - Главное - заинтересовать ребенка школой. Для этого масса приемов и методов. Я считаю, что не мешать и научить их читать и писать. Пусть у ребенка будет интерес как то выделиться из общей массы ребят, которые пришли в школу, освоив алфавит и даже немого письмо. Здесь я не советчик, наверное, подготовленные дети попадают, и считают, что в школе их не ждут. Но это не так, и педагог - мастер своего дела, пусть он сумеет заинтересовать и тех, кто пришел в школу неподготовленным. Это мой опыт.

Алла Скотных, ветеран журналистики. - Я исхожу из своего опыта. Понимаю, что ребенок, взрослея, входит в новую жизнь. У него появляются новые интересы и увлечения. Вместе с тем страхи и комплексы. Надо, чтобы дети перестали бояться школы смелее, ведь у малышка низкая самооценка, робость. Поэтому его нужно приобщить, стараться говорить, что у него все получится, вселять веру в успех. Объяснить, что, если учитель спрашивает, надо поднимать руку, а для этого дома потренироваться. В случае неудачи не робеть. Научить отвечать за свои поступки, быть уверенным, чтобы ребенок уважение к школьным правилам.

Геннадий Иванов, ветеран труда, отличник народного просвещения. Психологически вводить ребенка. На мой взгляд, подготовка ребенка к школе требует от взрослого психологически быть на уровне, чтобы развить в ребенке мотивацию, побуждая его учиться. Будет учиться на уроке, если ты толчок води в ступе, тут, как говорится, у каждого свой метод, свой подход. Без заискивания от того, какой родитель и какой ребенок. Поэтому рекомендации должны быть дифференцированными с учетом особенностей будущего школьника. Я бы сейчас посоветовал и родителям, и учителям больше общаться с опытом К. Ушинского, А. Макаренки, Доманского, чтобы научить ребенка, и вооружиться наукой воспитания.

Предлагаем читателям нашей газеты высказать свою точку зрения по актуальным вопросам жизни республики посредством участия в опросах. С 11 до 14 часов в рабочие дни вы можете звонить нам по телефону 42-66-26, 42-66-32.





Футбол

В «СПАРТАК» ПРИВЫЛИ НОВЫЕ СОИСКАТЕЛИ

В «Спартак» на просмотр прибыли очередные новички - Гиверладе («Сатурн»), Рамеско («Торпедо»), Грозный и Кардава, играющий за один из футбольных клубов Грузии. Они примут участие в двусторонней игре вместе с игроками клуба.

Генеральный директор ПФК «Спартак» Владимир Балов сообщил, что продолжатся переговоры с молодыми и талантливыми нападающим из волгоградской «Олимпик» Владимиром Михалевым.

Пока в клубе новых приобретений нет. Ранее находившийся на базе мальчан - аргентинец Фернандес, литовец Жугаутас, россияне Омельченко, Панферов и другие покинули расположение «Спартак» - не увидев руждство клуба в своих способностях усилить команду.

Комментарию встрече руководства клуба с Президентом Кабардино-Балкарии Арсеном Канюковым, которая состоялась 21 августа, Владимир Балов сказал, что она носила рабочий характер, оставшихся по списку насыщенные полторы «Спартак». Арсен Канюков, на финансовые средства которого содержится клуб, пожелал футболистам и тренерам не сбавлять оборотов, работать так же, как и раньше, и обещал оказывать всестороннюю поддержку команде.

Олег ХАШУКАЕВ

Вести из районов

Мойский В группе риска более 130 несовершеннолетних

На начало учебного года в Майском районе на учете в ООП состоят 209 несовершеннолетних из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. За прошедший учебный год было подготовлено и направлено в суд 13 исков, из них 9 о лишении родительских прав (в интересах 10 несовершеннолетних), и установлении факта рождения (в интересах 4 несовершеннолетних).

Прохладенский

Дороги обветшали, автопредприятие в долгах

Состояние прохладенского пассажирского автопредприятия с 2003 года ухудшается. За это время пополнился состав автопарка на 112 до 69 единиц, численность персонала - с 377 до 133 человек. Средняя заработная плата к концу первого полугодия составляет всего 2851 руб. Автопредприятие перевезло людей в 2 раза меньше, чем в 2003 году, сократилось число пассажиров, обслуживаемых городским транспортом. Долги предприятия с 2002 года выросли в два

Баксанский

«Атажундук» сменило «Электроника»

Когда-то летний оздоровительный лагерь «Электроник» был излюбленным местом отдыха юных жителей района, но несколько лет назад в паводок разлившаяся река Гуденская смыла лагерь. Восстановить «Электроник» урженче села Завокуев гендиректор «Нальчикского машиностроительного завода» Руслан Солиберов, вложивший в строительство миллионы рублей, доброе сердце

Зольский

«Алые зори» встречали не все

Летом в детском оздоровительном лагере «Алые зори» отдохнуло 440 детей района. Это гораздо меньше количество ребят, чем ожидалось. Но если в прошлые годы Региональное отделение Фонда социального страхования предоставляло в «Алые зори» путевки для сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, из малообеспеченных семей, то этим летом в лагерь смогли отдохнуть только дети работающих и застрахованных родителей.

СИЛЬНЕЙШИЙ НЕ ВЫЯВЛЕН

Матч первого круга между ними был перенесен из-за непогоды. После подачи штрафного с правого фланга Анзор Шериев головой отдал пас в штрафную. Реализовал пенальти, что и сыграло решающую роль. В первом тайме доминировали хозяева поля, на 23-й минуте «Терек» открыл счет. Гол забил бывший игрок нальчикского «Спартак» (в также лигического «Металлурга» и казахского «Жениса») Олег Керимов. «Баксан» отыграл во втором тайме за 15 минут до конца матча. После подачи штрафного с правого фланга Анзор Шериев головой отдал пас в штрафную. Реализовал пенальти, что и сыграло решающую роль.

21-й тур: «Псыгансу» - «Оле-Олер»

КУБОК ТУРНИРА «КОЖАНЫЙ МЯЧ» В НАЛЬЧИКЕ

Юные футболисты из КБР выиграли в Рязани финальный турнир «Кожаный мяч» в средней возрастной группе (12-13 лет). Команда из Нальчика успешно решила задачу выхода из группы, выиграв во всех пяти встречах. В полуфинальном матче победил удимский «Кристалл» - 3:1, а в решающем матче с крупным счетом 4:1 одолели сверстников из команды «Металлург» (Белгород).

Лучшим вратарем турнира был назван Тимур Ханиев, а лучшим защитником - Тимур Алчагориев. Все футболисты нашей команды - учащиеся нальчикской средней школы №31 (директор - Анзор Егюев). К столь блистательному успеху их при-

СОМ КАК РУКОЙ СНЯЛО

Привозные места заняли команды «Кавказ», «Авангард» и «Авиатор». Лучшим нападающим стал Руслан Мизиев, лучшим вратарем - Хасан Гереев. Команды и отличившиеся игроки были награждены грамотами, ценными подарками и денежными призами, приобретенными как на средства местной администрации, так и на личные средства жителей села. Организаторы турнира намерены сделать его ежегодным, расширить мас-

штаб серьезно и заранее готовить команду к спортивным битвам, увеличив призовой фонд за счет спонсорской поддержки.

Заместитель главы администрации с. Янйик-Камека Алим Бейлаев сообщил, что в ближайшее время планируется проведение турниров по баскетболу и волейболу. «Ну вот, побегали на поле, и сон как рукой сняло», - шутил теперь в селе.

Наш корр.

Успех



Олег ЛУБАН

Героям вручили премии

В минувшую пятницу в министерстве сельского хозяйства и продовольствия КБР чествовали членов сборной команды республиканской победителей и призеров финала 6-х Всероссийских сельских спортивных игр, прошедших в Ижевске. Памятные научные часы и почетные грамоты министерства вручили заместителю главы администрации А. И. Исаеву и тренеру А. И. Исаеву и тренеру А. И. Исаеву и тренеру А. И. Исаеву.

Олег ВАЛЕНТИНОВ

Прохладенский дискбол покори Латвию

В латвийском городе Валмиере состоялся международный матч сборных команд России, Белоруссии и Латвии по легкой атлетике. Успешно выступил прохладенский спортсмен Олег Пирог, занявший первое место в метании диска с результатом 58 метров 48 сантиметров.

Хамит АЛТЫНТОП

Летний отдых

ЧЕРЕЗ ГОД ПРИЕДЕМ СНОВА

Уже не первый год приезжают в Кабардино-Балкарию на летний отдых школьники из Таганрога, облюбовавшие турбазу «Эльбрус» в Терсколе. «Очень им нравится в походы ходить, на канатке подниматься и жичины есть», - рассказал руководитель группы Т. Донской. Мы привезли 30 человек и до конца августа ваше замечательное Приэльбрусье покидать не собираемся. Через год приедем снова. С этого этим летом на турбазе отдохнули по пуевкам социальными и жичины есть, - рассказал руководитель группы Т. Донской. Мы привезли 30 человек и до конца августа ваше замечательное Приэльбрусье покидать не собираемся. Через год приедем снова. С этого этим летом на турбазе отдохнули по пуевкам социальными и жичины есть, - рассказал руководитель группы Т. Донской.

Наш корр.



Борис БЕРЕЖКОВ. Фото автора.

Героям вручили премии

В минувшую пятницу в министерстве сельского хозяйства и продовольствия КБР чествовали членов сборной команды республиканской победителей и призеров финала 6-х Всероссийских сельских спортивных игр, прошедших в Ижевске. Памятные научные часы и почетные грамоты министерства вручили заместителю главы администрации А. И. Исаеву и тренеру А. И. Исаеву и тренеру А. И. Исаеву и тренеру А. И. Исаеву.

Олег ВАЛЕНТИНОВ

Прохладенский дискбол покори Латвию

В латвийском городе Валмиере состоялся международный матч сборных команд России, Белоруссии и Латвии по легкой атлетике. Успешно выступил прохладенский спортсмен Олег Пирог, занявший первое место в метании диска с результатом 58 метров 48 сантиметров.

Хамит АЛТЫНТОП

Летний отдых

ЧЕРЕЗ ГОД ПРИЕДЕМ СНОВА

Уже не первый год приезжают в Кабардино-Балкарию на летний отдых школьники из Таганрога, облюбовавшие турбазу «Эльбрус» в Терсколе. «Очень им нравится в походы ходить, на канатке подниматься и жичины есть», - рассказал руководитель группы Т. Донской. Мы привезли 30 человек и до конца августа ваше замечательное Приэльбрусье покидать не собираемся. Через год приедем снова. С этого этим летом на турбазе отдохнули по пуевкам социальными и жичины есть, - рассказал руководитель группы Т. Донской.

Наш корр.

СОН КАК РУКОЙ СНЯЛО

Привозные места заняли команды «Кавказ», «Авангард» и «Авиатор». Лучшим нападающим стал Руслан Мизиев, лучшим вратарем - Хасан Гереев. Команды и отличившиеся игроки были награждены грамотами, ценными подарками и денежными призами, приобретенными как на средства местной администрации, так и на личные средства жителей села. Организаторы турнира намерены сделать его ежегодным, расширить мас-

СОН КАК РУКОЙ СНЯЛО

Привозные места заняли команды «Кавказ», «Авангард» и «Авиатор». Лучшим нападающим стал Руслан Мизиев, лучшим вратарем - Хасан Гереев. Команды и отличившиеся игроки были награждены грамотами, ценными подарками и денежными призами, приобретенными как на средства местной администрации, так и на личные средства жителей села. Организаторы турнира намерены сделать его ежегодным, расширить мас-

СОН КАК РУКОЙ СНЯЛО

Привозные места заняли команды «Кавказ», «Авангард» и «Авиатор». Лучшим нападающим стал Руслан Мизиев, лучшим вратарем - Хасан Гереев. Команды и отличившиеся игроки были награждены грамотами, ценными подарками и денежными призами, приобретенными как на средства местной администрации, так и на личные средства жителей села. Организаторы турнира намерены сделать его ежегодным, расширить мас-

Мойский В группе риска более 130 несовершеннолетних

На начало учебного года в Майском районе на учете в ООП состоят 209 несовершеннолетних из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. За прошедший учебный год было подготовлено и направлено в суд 13 исков, из них 9 о лишении родительских прав (в интересах 10 несовершеннолетних), и установлении факта рождения (в интересах 4 несовершеннолетних).

Прохладенский

Дороги обветшали, автопредприятие в долгах

Состояние прохладенского пассажирского автопредприятия с 2003 года ухудшается. За это время пополнился состав автопарка на 112 до 69 единиц, численность персонала - с 377 до 133 человек. Средняя заработная плата к концу первого полугодия составляет всего 2851 руб. Автопредприятие перевезло людей в 2 раза меньше, чем в 2003 году, сократилось число пассажиров, обслуживаемых городским транспортом. Долги предприятия с 2002 года выросли в два

Баксанский

«Атажундук» сменило «Электроника»

Когда-то летний оздоровительный лагерь «Электроник» был излюбленным местом отдыха юных жителей района, но несколько лет назад в паводок разлившаяся река Гуденская смыла лагерь. Восстановить «Электроник» урженче села Завокуев гендиректор «Нальчикского машиностроительного завода» Руслан Солиберов, вложивший в строительство миллионы рублей, доброе сердце

Зольский

Строители стараются - администрация преобразуется

Буквально на глазах преобразуется здание администрации Урванского района. «Объект» - здание райадминистрации строители ССМФ-13. Мы должны завершить ремонт в кратчайшие сроки, ибо сейчас в администрации решаются очень важные вопросы. Мы не можем заставить себя ждать», - сказал мастер участка Хасан Егюев.

Людмила ДУБЕИ

Взрослые каникулы

Педагоги средней школы имени Р. Баччиевой (с. Бабулент) провели ремонт школы вместе со своими учениками. По договоренности с Центром службы занятости населения района около 40 ребят. Такие вот взрослые каникулы проходят у них и отдохнувшие, и поработавшие на благо школы и семейного бюджета. Бригады школьников возглавляли молодые педагоги. С косметическим ремонтом школы они справились на отлично, а средства на материалы

Ф. ХОЗЯЕВА

Центр ищет подопечных

В Территориальном центре социального обслуживания населения Эльбурского района предлагают подопечных несколько форм обслуживания. Социальная помощь на дому получают 279 нуждающихся в ней жителей Терьгузюва, сел Былым, Верхний Баксан, Эльбурс, Бедьк, Кенделен и Лашукта. Срочную социальную помощь получили 317 человек, обратившихся за медицинской, финансовой или юридической помощью. Снабжает жителей района отделение дневного пребывания. За это время в нем отдохнули и поправили

Наш корр.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

Table with 5 columns: СРЕДА, 30 АВГУСТА; ЧЕТВЕРГ, 31 АВГУСТА; ПЯТНИЦА, 1 СЕНТЯБРЯ; СУББОТА, 2 СЕНТЯБРЯ; ВОСКРЕСЕНЬЕ, 3 СЕНТЯБРЯ. Each column contains weather forecast details like 'Ясно', 'Днем: +36, +38', 'Ночью: +21, +23'.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ:

- А. Дамасков - художник редакционного номера;
■ Х. Месен, О. Дюкер - заместители ответственного секретаря;
■ Н. Панарица, И. Потеряева - корректоры.

КАК ИДЕТ ПРОЦЕСС СДАЧИ ОРУЖИЯ?

Хотелось бы знать, как идет процесс сдачи оружия в руки государства. Владельцы оружия должны сдать оружие в органы, имеющие лицензию на хранение, хранение и перевозку оружия. Если нет взаимодружественных подразделений службы безопасности в целом по региону или если где-то этот процесс отстает, то это проблема.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

Table with 5 columns: СРЕДА, 30 АВГУСТА; ЧЕТВЕРГ, 31 АВГУСТА; ПЯТНИЦА, 1 СЕНТЯБРЯ; СУББОТА, 2 СЕНТЯБРЯ; ВОСКРЕСЕНЬЕ, 3 СЕНТЯБРЯ. Each column contains weather forecast details like 'Ясно', 'Днем: +32, +34', 'Ночью: +19, +21'.

Administrative and contact information section including: УЧРЕДИТЕЛИ: Парламент и Правительство Кабардино-Балкарской Республики; Главный редактор Суфьян Жемухов; РЕДАКЦИОННЫЕ ОТДЕЛЫ: общественно-политический, экономики, информации и спорта; АДРЕС РЕДАКЦИИ: 360000, Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5; Контактная информация: www.kbprava.ru, e-mail: kbpraga@mail.ru